

活動時間：2024-06-15

亞特蘭大華僑文教服務中心

---

田州大納城中文學校6月15日的夏令營在學員們歡樂的笑聲中圓滿結束，此次的上課時間為早上9點半至下午4點，分為上午和下午兩個階段在Trinity Presbyterian Church舉辦。

上午的課程由嚴秋燕、鄭淑儀和丁雲杉老師教導布袋戲和做竹蜻蜓，目的是讓學員們有機會了解臺灣重要的布袋戲文化資產，且經常可以在廟會節慶等場合看到布袋戲的表演，此外也跟學員們分享臺灣有名的陳錫煌掌中劇團和李天祿布袋戲文物館，鼓勵學員們有一天可以到臺灣親身目睹布袋戲的演出。由於布袋戲的題材常常包括民間傳說和神話故事，課堂中我們介紹了西遊記的故事，每位學員都拿到一個西遊記的布袋戲玩偶，大家都沉浸在布袋戲的操偶表演非常開心，藉由導覽說故事的方式，學習到中華文化和民情風俗。

手工竹蜻蜓是以前在文化種子教師研習營中學到的童玩製作，這起源於2000多年前的玩具，啟發了人們的思路，推動了飛機研製的進程，課堂中透過竹蜻蜓也介紹許多不同昆蟲的學名和生長過程，例如瓢蟲、蜜蜂、蝴蝶、蟬和蚯蚓等等，學員們不只學習到了文化也上了一堂自然課。

下午由周淑美、許雅苓和嚴秋燕老師帶領的課程內容為插花做龍鬚糖和紙龍舟。由於恰巧碰上端午節，課堂上我們特別添加了介紹端午節的歷史和民間習俗，並且教導學員們做一個有趣的粽子划龍舟的手工勞作。學生們看到親自折的可愛的粽子坐在自己設計的竹葉上面，都愛不釋手。

周淑美老師準備也介紹了很多不同的花材和花器讓學生們有機會自己動手插一盆自己風格的花，從插花的感受中鼓勵學員們多多分享愛和表達自己的感受，大自然給我們的禮物，我們要不吝與他人分享，學員在這堂課裡不只學到插花的技巧及植物的名稱，還學會做人的道理。

龍鬚糖的製作由嚴秋燕老師在家事先將糖膠制作完成，學員們要學的是如何拉龍鬚糖的技巧，以及關於龍鬚糖的由來和煮糖膠的過程。課堂上嚴老師也分享龍鬚糖在亞洲各個國家流行的影片，許多學員都看得目瞪口呆，驚訝世界上竟然有如此神奇的糖果。

課堂中學員們從認識食材，到親手拉出一塊龍鬚糖，不亦樂乎，每個人都讚不絕口，學員們都等不及帶些龍鬚糖回家給家人品嚐，最後我們以全體合照為這個夏令營畫下一個美麗的句點，希望我們明年見！

2026/1/31 下午 08:50:57

## 田州大納城中文學校夏令營圓滿落幕

#

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2024-06-15



田州大納城中文學校夏令營圓滿落幕1

2026/1/31 下午 08:50:57

## 田州大納城中文學校夏令營圓滿落幕

#

亞特蘭大華僑文教服務中心

活動時間：2024-06-15



田州大納城中文學校夏令營圓滿落幕2



田州大納城中文學校夏令營圓滿落幕3